
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  18   DEL  20/07/2015 

  

 

Oggetto :  CRITERI PER LA NOMINA DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI C/O ENTI, ORGANI, 

ISTITUZIONI. 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì venti del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa notifica 

degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Presidente X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere  X 

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  
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Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig. CASSANI DIMITRI, Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la 

discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.18 del 20/07/2015  ad oggetto : CRITERI PER LA NOMINA DEI 

RAPPRESENTANTI COMUNALI C/O ENTI, ORGANI, ISTITUZIONI. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che il 31/05/2015 si è svolta la consultazione elettorale per l'elezione del Sindaco e del 

Consiglio Comunale;  

 

PRESO ATTO  che la lett. m) del comma 2 dell'art. 42 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, dispone che il 

Consiglio ha competenza in ordine alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonchè la nomina dei rappresentanti del 

Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla Legge;  
 

RICHIAMATO  l’art. 50 c. 8 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come integralmente riportati : 

SINDACO- Anche questa una è la delibera che spiega quelle che sono le caratteristiche che devono avere i 

componenti per far parte della commissione, delle varie commissioni, sia consiliari che miste. 

Parlando prima con il capogruppo mi faceva notare che in realtà c’è un po' una contraddizione in termini perché 

sembrerebbe che per tutte le commissioni servano dei requisiti specifici quando invece sono poche commissioni, 

tipo la commissione paesaggio, per cui votiamo delibera così com'è e faremo una conferenza dei capigruppo per 

modificare il regolamento per mettere a posto questa lieve contraddizione. 

Metto ai voti la delibera. Favorevoli? Contrari?  Astenuti? 

Dobbiamo votare anche per questa l'immediata eseguibilità. Favorevoli? Contrari? Astenuti? All’unanimità. 

Passiamo al punto 4. 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale, allegato alla presente; 

Con voti  favorevoli n. 12, resi per alzata di mano da n. 12 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

DELIBERA 
 

1 - di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti comunali presso 

Enti, Aziende ed Istituzioni  : 

Per la nomina o designazione si propongono i seguenti indirizzi :  

A) per la nomina e la designazione gli interessati dovranno :  

 possedere i requisiti  richiesti per la elezione alla carica di consigliere comunale; 

 non essere in rapporto di parentela, di coniugio od affinità, fino al terzo grado, con il Sindaco; 

 gli stessi dovranno possedere una particolare competenza tecnica e/o amministrativa per studi compiuti o per 

funzioni svolte per aziende, uffici pubblici o privati;  

B) per la revoca : 

- incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati : 

b.1 - che, senza  giustificato  motivo,  non  prenderanno  parte  a  n. 3 sedute consecutive dell’organo di cui   sono 

componenti; 

b.2 - quando  venga  a  mancare  uno  qualsiasi  dei  requisiti   richiesti   per   essere  candidati alla carica di  

consigliere comunale. 

 

Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere contestate le inadempienze o situazioni che lo 

determinano, assegnando congruo termine per le eventuali giustificazioni. 

I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati. 

L’assunzione di tutti i provvedimenti dovrà essere preceduta dalla consultazione dei capigruppo consiliari. I 

candidati sottoscriveranno per accettazione. 

 

Successivamente, con separata votazione avente il seguente esito : voti favorevoli n. 12 resi per alzata di mano da 

n. 12 consiglieri presenti e votanti,  la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile. 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  18   DEL  20/07/2015 

 

OGGETTO: 
 

CRITERI PER LA NOMINA DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI C/O ENTI, ORGANI, 

ISTITUZIONI. 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto ANNA BURZATTA 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

 

 

 

 

 
 Il Ragioniere Capo 

 
            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa BURZATTA ANNA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA 

 

 
 

 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 

 

 

 

 

 


